

四川雅江森林火灾暂无人员伤亡



3月17日，消防救援力量抵达火灾现场，展开扑救。

记者从四川省甘孜藏族自治州相关部门获悉，截至17日10点，四川省甘孜州雅江县呷拉镇白孜村发生的森林火灾暂无人员伤亡报告，起火原因正在调查。

3月15日17时，雅江县呷拉镇白孜村发生一起森林火情。后因火场风力突然增大，火势迅速扩大蔓延成由南向北3个火场。

3个火场平均海拔2600米，坡度70至80度。其中，1号火场位于雅江县城西南，火场北线、西线各有一条连续火线，向西北方向发展；2号火场位于最北侧，向东已蔓延至八角楼乡同达村，并继续向东北方向发展，为火势发展重点方向；3号火场位于雅江县城西北侧，有连续火线蔓延。目前，四川省森林消防总队甘孜支队、特勤大队和地方专业灭火队正分成三路，对3个火场分别进行扑救。四川省森林消防总队阿坝支队、攀枝花支队、凉山支队增援力量也正陆续赶赴雅江增援灭火。

记者从四川省甘孜藏族自治州森林草原防灭火指挥部获悉，截至17日凌晨2时，已投入现

场扑救力量930人，途中增援力量775人，执行空中扑救任务直升机8架，全力以赴开展火灾现场扑救工作。

17日9时，记者从雅江县城的多位群众处了解到，目前位于县城的木雅广场搭起了20多顶帐篷，县城看不到火光，水、电和通讯正常，生活暂未受到影响。

火灾发生后，记者从位于雅江县城的两河口水电站相关负责人处获悉，目前，两河口水电站通信正常，16日晚人员已经按照公司预案进行了撤离，无人员伤亡。电站和营地均未受影响。

此外，记者从四川省交通执法总队获悉，该单位督促相关支队和营运公司做好应急救援保障工作。截至目前，雅康、成雅、雅西、绕城等高速117个收费站已开启261条抢险救援绿色通道，保障应急救援车辆通行。

欧盟让步！
新方案可减轻
农民环保合规负担

在欧洲农民数周来持续街头抗议的压力下，欧洲联盟委员会作出让步，15日晚正式揭晓对欧盟“共同农业政策”的一系列修订方案，拟允许各成员国放宽本国农民领取欧盟补贴所需达到的环保标准。

针对申领欧盟农业补贴的农民，修订案拟放宽在土地利用和轮作休耕等方面限制，不再强制这些农民让部分农田休耕以养护土壤环境，而对于主动让部分农田休耕的农民，所在成员国政府应给予额外经济补贴。

修订案还放宽要求农民轮作作物、即一定周期内按顺序轮换种植不同作物的规定，农民可选择轮作或增加作物品种。

修订案还减轻小型农场负担，申领欧盟农业补贴的农场如面积在10公顷以下，可免于接受“共同农业政策”框架下的审查和处罚措施。

修订案尚需得到欧盟成员国的支持并获得欧洲议会批准方可完成立法程序。不过，分析人士认为，根据以往类似妥协方案的结局，新修订案有较大概率会很快通过。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩15日发表声明说：“农业政策得适应现实情况的变化。”她给波兰总理唐纳德·图斯克打电话解释了修订案的用意，即“以更加符合农民们现实中日常需求的方式适用某些标准”，“进一步减轻行政负担”。声明说，新提案是“对波兰以及波兰以外的农民组织所提要求的直接回应”。

近几周来，在波兰、比利时、法国、西班牙、意大利等欧盟国家，农民群体不断走上街头示威，抗议欧洲“共同农业政策”给他们造成的负担。波兰农民还特别不满欧盟允许乌克兰农产品大量涌入欧盟市场而冲击本国农产品价格。

法新社报道，大约三个月后将举行欧洲议会选举，选前民调预测这次选举将见证欧洲极端右翼阵营势力进一步壮大，而这些政党正在利用农民群体的不满情绪加紧为竞选造势。

环保团体则批评欧盟此举是倒退。供职于世界自然基金会的阿努·索诺说：“盲目抛弃环保措施并不能安抚到那些遭受不公平价格和气候危机之苦的农民。”

据美联社报道，欧洲议会中的绿党议员托马斯·魏茨称欧盟委员会这一修订案是“民粹主义”的表现，破坏了欧盟以尽快实现碳中和为目标的“绿色协议”中关于农业举措的承诺，“现在他们企图转移本国农民的愤怒，把它当作反对‘绿色协议’的工具”。

本版图文均据新华社

版权所有 违者必究

总值班：吕兴琳
一版编辑：孙记
一版美编：冯漫

零售
专供报



辽/沈/晚/报/好/物/优/选

以色列重回谈判桌 联合国机构警告加沙饥饿现象加剧

以色列总理府日前表示，将派代表团前往卡塔尔继续推进与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的间接谈判。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处16日警告，加沙地带北部地区面临严重营养不良问题，当地两岁以下儿童中每三人中就有一人遭受严重营养不良。

以方恢复谈判

路透社16日援引一名知情人士的话报道，以色列代表团将由以色列情报和特勤局（摩萨德）局长达维德·巴尔内亚带领。以总理本雅明·内塔尼亚胡在新一轮谈判开始前，将召集以色列安全内阁开会商讨哈马斯向谈判斡旋方提交的新提议。

据巴勒斯坦媒体报道，哈马斯14日向埃及等斡旋方提交了一份“全面停火协议”，包括以方停止军事打击加沙地带、撤出所有军队等要求。以方则称哈马斯所提要求“不现实”。

按照多名埃及政府官员的说法，一度陷入停滞的加沙地带停火谈判最早17日恢复，也可能推迟至18日举行。

如果新一轮停火谈判启动，这将是双方自斋月开始以来首次非直接谈判。哈马斯和以色列一直拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔充当“传话人”。

在埃及首都开罗举行的上一轮谈判中，以色列没有出席，据报道是因为哈马斯拒绝向以方提供仍活着的以方被扣押人员完整名单。斡旋方试图推动以色列和哈马斯在斋月前达成一份为期6周的停火协议，但双方立场均不松动。

哈马斯先前坚持临时停火是永久停火的开始，在达成永久停火协议前不会释放以方人员。法新社16日注意到，这一组织近来口风趋缓，要求以军在6周临时停火期间须撤离加沙地带“所有城市和人口稠密地区”。

以军总参谋长赫齐·哈莱维15日表示，以色列目前面临多条战线，包括加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚和“更远地区”。其中任何一条战线出现事故或事件都会影响到其他地区，并引发反应。

加沙饥饿加剧

近东救济工程处16日在社交媒体发文说，加沙地带儿童营养不良现象正快速蔓延，程度

“前所未见”。此外，加沙地带不断有医院报告儿童死于营养不良和脱水的病例。

据巴勒斯坦媒体报道，运载救援物资的卡车于16日抵达加沙地带北部杰巴利耶、拜特哈嫩和拜特拉希耶地区，为近4个月来首次。

联合国援助机构和非政府组织批评以色列对进入加沙地带的援助物资层层设卡、处处设限，以方予以否认，反指联合国提供的援助不够多。

欧洲联盟等方面发起海上人道主义走廊后，首艘经由这一走廊抵达加沙地带的援助船15日卸载船上的200吨物资，预计将分发至加沙地带北部。希腊外交部发言人塞奥佐罗斯·戈齐斯16日接受媒体采访时表示，第二艘运载援助物资的船将在第一艘援助船回港后、于16日或次日启程前往加沙地带。

不过，参与物资运输的国际慈善组织“世界中央厨房”发表声明说，鉴于天气预报显示17日至下周末海上天气恶劣，第二艘援助船启程时间待定。

加沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区的居民扎赫尔·萨克尔说，加沙地带民众情况悲惨，船只运来的援助物资只是“杯水车薪”；对于多国空投的援助物资，“人们疯狂追逐”。